
 

 

Verbale della Riunione della Commissione Conto Terzi DIMI 
del 15/06/2023 

 

Presenti: Borgese, Gaggia, Gelfi, Pasinetti, Uberti, Piana, Gadola (entra alle 10.30). 
 
Alle ore 10:15 si è riunita la Commissione Conto Terzi del DIMI in presenza presso l’aula B2.7. 
Presiede la riunione il Prof. Gelfi Marcello.  
 
Si procede con il seguente ordine del giorno:  

1. Aggiornamento del Tariffario. 

2. Aggiornamento del Fac-simile di Conferma d’ordine. 

3. Definizione di un vademecum ad uso interno per l’attivazione delle prestazioni a tariffa. 

4. Proposta di un documento, separato dal tariffario, che dia indicazioni riguardanti il costo delle 
prestazioni intellettuali. 

5. Varie ed eventuali. 

 
 
PUNTO 1.  

La bozza del nuovo Tariffario messa a punto dalla sottocommissione Solazzi, Giorleo e Gelfi viene 
discussa con i presenti e ne viene definita la versione finale.  
Tra le modifiche principali introdotte, rispetto alla versione precedente: 

- l’eliminazione dal tariffario delle attività di formazione tecnica e di quelle di consulenza pura, così 
da essere maggiormente coerenti con l’art. 2 del Regolamento di Ateneo per la disciplina delle 
attività in conto terzi; 

- l’introduzione di una voce generica “Attività complementari a supporto di prestazioni a tariffa”,  
riguardante i costi per la stesura dei report, gli incontri tecnici, la progettazione delle prove, etc. 

La versione finale del documento verrà fatta circolare tra i membri della Commissione prima di essere 
sottoposta all’approvazione nel prossimo CdD DIMI. 
Ci si riserva nelle prossime riunioni di migliorare ulteriormente la chiarezza del documento, andando a 
raggruppare le diverse voci di costo per laboratori, anziché per tipologia di prova/prestazione. 

 
 
 
PUNTO 2. 

Il nuovo Fac-simile di Conferma d’ordine, messo a punto dalla sottocommissione Borgese, Piana e 
Gaggia, viene discusso con i presenti e ne viene definita la versione finale. Il nuovo documento ha il 



 

 

pregio di integrare al suo interno (e semplificare) le condizioni generali di fornitura. Tale versione verrà 
fatta circolare tra i membri della Commissione prima di essere sottoposta all’approvazione nel prossimo 
CdD DIMI. 
 

 

PUNTO 3. 

La procedura per l'erogazione di prestazioni a tariffa del DIMI, messa a punto dalla sottocommissione 

Borgese, Piana e Gaggia, viene discussa con i presenti e ne viene definita la versione finale. Questo 

documento costituisce una novità assoluta e avrà il pregio di aiutare il personale docente a fare 

correttamente i passaggi formali necessari per lo svolgimento delle prestazioni a tariffa, agevolando le 

relazioni con la Segreteria. La versione finale del documento verrà fatta circolare tra i membri della 

Commissione prima di essere sottoposta all’approvazione nel prossimo CdD DIMI. 

 

PUNTO 4. 

A valle della discussione su questo punto, e anche sulla scorta del parere favorevole espresso dal 

Direttore di Dipartimento in merito alla questione, la maggior parte dei presenti concorda sull’utilità di 

definire un documento, separato dal tariffario delle prestazioni a tariffa, che fornisca delle linee guida 

per quantificare il valore delle prestazioni d’opera intellettuali svolte dai membri del DIMI che 

prevedono un contratto (es. attività di consulenza, attività didattiche, etc.) e si riserva nelle prossime 

riunioni di istituire una sottocommissione che se ne occupi.  

 

PUNTO 5.  

Nulla da segnalare. 

 

La riunione termina alle ore 11:00 

 

 

 

 

 

Verbale redatto da Marcello Gelfi 


